

# KOLOZSVÁRI FRISS UJSÁG

## POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik mindennap  
ünnep után való napon is.

Felelős szerkesztő:  
KUN BÉLA.

Szerkesztőség és kiadó-hivatal:  
Óvár, Szentlélek utca 2-ik szám.  
Telefon-szám 379.

### Haynauék unokája.

Kolozsvár, febr. 23.

Barátainktól vajmi keveset tanulhatunk, mondta egyszer egy fegyvelmezett elméjű államférfi. Tanulni, okosat és hasznosat az ellenségeinktől lehet igazán, — már tudniillik az, a ki tanulni egyáltalán képes.

Tanuljunk mi hát valamit az ellenségeinktől. Tanulhatunk sokat tőlük, ha akarunk és tudunk. És itt vannak szomszédságunkban a mi vérbeli és született ellenségeink, az osztrákok, a Karaffák és Haynauék unokái, a kik kifogyhatatlanok abban, hogy bennünket gyalázzanak és elvitassanak tőlünk minden jogot, önállóságot, csak azért, hogy minden jogot maguknak foglaljanak le.

S ime, tegnap egy éjfélutánig tartó reichsráthi ülésben megint nagy kirohanást intézett ellenünk egy telivér osztrák képviselő, a mikor a hadsereg egységéről beszélt. Persze, hogy „osztrák“ hadseregéről beszélt és habzó szájjal, mintha az ebdüh szállta volna meg, kikelt az ellen, hogy a bán Zimonyban bevonta a fekete-sárga lobogót. Szörnyűség — ugymond — hogy Magyarországon a fekete-sárga lobogót nem szeretik. Pedig az osztrákokat a lobogóhoz a dicsőség emlékei fűzik. Szimboliuma és emléke ez az osztrákoknak, a mely szívükhöz nőtt. Az nagyon fáj az osztrákoknak. Azt tudni nem akarja, hogy a magyar lobogóhoz sokkal régebb és sokkal dicsőségesebb emlékek fűződnek s hallani sem akar róla, hogy a háromszínű lobogó meggyalázása, a mely mindennapi dolog, a magyaroknak joggal fáj szintén. — Am tiszteljék Ausztriában a fekete-sárgát, de azt csak nem kívánhatják, hogy mi is leboruljunk előtte. Ők mégis kívánják.

Az ellen is kifakadt, hogy a magyarok nemzeti hadsereget követelnek, vagy legalább is azt, hogy a hadseregben is kifejezésre jusson a magyar nemzet szuverénitása, — Infámának mondja, hogy Magyarországon már nem beszélnek „Reichs-Kriegsminister“-ről, hanem egyszerűen „közös hadügyminiszter“-ről.

Igy kiabálnak az osztrák Reichstrathban Magyarországot ellen. Melkora szörnyűködés támad nálunk, ha Ausztria ellen kifakadunk és az elnök a képviselőházban nem győzné a rendreutastást, ha ilyen dolgok hangzanának el a szomszéd ellen.

Am ha így van, tanuljunk valamit az ellenségeinktől is. A Karaffák és Haynauék unokái kifogyhatatlanok az ellenünk való harcban s mi csak limonádészerű viszonzással élünk s azzal is gyámoltalanul.

Mi, a mi engedékeny modorunkkal mindig háttérben maradunk s nem tudunk elérni semmit! Nem csoda, ha az osztrák népség ezen elbizakodik s nem fér a bőrébe, kigyót-bekát ránk kiált s a mi hatalmon lévő pártunk mégis katonát akar szavaztatni neki. Szókimondó, bátor ember ebben a hatalmi pártban alig akad s a százakból eddig csak kettő vált ki, mint fehér holló: gróf Zichy Jenő és Laszkáry Gyula. A többiek koczintgatnak és paroláznak tovább s isznak nagyot a nemzet bőrére Haynauék unokáival.

### Tüntetés a katonai javaslatok ellen.

(Kiküldött tudósítónktól.)

Kolozsvár, febr. 23.

Kolozsvár egyetemi polgársága sikra szállt! Zászlót bontott s nagy seregben vonult a vén Redut történelmi falai közé, hol az Uniót kimondták azok a hős apák, kik bátrabbak voltak a nyílt szó kimondásában, mint Magyarország mostani vezetői. Már napok óta háromszintű plakátok hirdették, hogy az ifjuság tiltakozni fog Fejérváryék javaslatá ellen. Érdeklődők, lelkesedők százai sorakoztak hát az ifjuság mellé s mire a gyűlést megnyitották, földszint, karzat akkorra szüntig telve volt olyan nagy közönséggel, melyet rég nem látott a vén Redut.

Izgatottan várták az első szónokot. Megyaszay Mihály volt az, ki az előkészítő-bizottság nevében hazafias tüztől áthatott beszédben nyitotta meg a nagygyűlést s felhívta, hogy válasszon magának elnököt. A gyűlés kikiáltotta elnöknek Kun Bélát, lapunk szerkesztőjét, ki a zöld asztalos emelvényre menvén a következő beszédet mondotta:

— Egyetemi Polgárok, Kedves Barátaim! Mint újságíró jöttem én ide, hogy a magyar ifjuság egyik életerős részének, a kolozsvári egyetem polgárságának gyűléséről tudósítást írjak lapom számára, Ti, Kedves Barátaim nem csak úgy fogadtatok, mint a becsületes újságíró penna egyik szerény munkását, hanem emlékeztvén arra a kapocsra, mely régebbi időben engem, mint a debreczeni jogászfifuságnak 3 éven át vezetőjét a kolozsvári Egyetemi ifjusággal összekötött, úgy gondolkodtatok, hogy ez a kapocs még most sem szakadt szét s kezembe adtatok az elnöki hatalmat és elnöki cseppet. Nos hát, ha én rajtam állana, én az ifjuságnak egyetlen egy nemes mozgalmát és tüntetését sohasem csepengetném le, nem fojtánám el, minthogy lecsengetik és elfojtják, vagy legalább is ezt a cselekedetet megkísérik azok, kik Magyarországon hatalmi polcon ülnek.

Nem az Egyetem tanácsára és Rectorára gondolok, mikor ezt mondom, mert ez a Tanács, ez a Rektor, ugy az ifjuság tudományos kiképzésének munkájában, mint a hazaszeretet erényének hirdetésében s gyakorlásában oly működést teljesít, melyhez árnyék és szennyfolt nem tapad soha, hanem azokra az u. n. felsőbb fórumokra, u. n. illetékes körökre, melyek az ifjuságban, mikor nyíltan megmondja a magáét, minduntalan rebellist látnak.

Pedig alkotmányos államban mindenkit megillet a szólás joga, a kinek csak nyelve van s elsősorban megilleti az ifjuságot, melynek komoly készségén, tudásán és honfiúi lelkesedésén épült fel ennek az alkotmányos államban jövője, nagysága s ha Isten megsegíti mások ezredéve.

Mond az ifjuság olyat is, a mi nem mindenkinek kellemes, nem mindekinek a szája ize szerint való, de ebből még nem az következik, hogy az ifjuság hallgasson, hanem az, hogy dugják be a fülüket azok, kiknek nem tetszik a nyílt beszéd, — hiszen, mint a tapasztalat mutatja van Magyarországon elég sok dobhártya, — de az is bizonyos, hogy maga a nemzet, a magyar nép zöme meghallgatja azt, a mit az ifjuság beszél.

Az ifjuság se nem süket, se nem néma. S mivel nem süket: hallja azokat a panaszhangokat, keserű kitöréseket, zugolódásokat és mondjuk meg nyíltan, átkokat, melyek a jelenleg felszínen levő politikai kérdés kapcsán az ország minden zugából felfakadnak s mivel az ifjuság nem néma: ő is kifejezést ad azoknak az érzelmeknek és indulatoknak, melyek az ország nagy bajának viszhangjaképpen szívében háborognak.

A ki hallani és beszélni nem tud, menjen a váci siketnéma intézetbe! Ti pedig kolozsvári egyetemi polgárok halljatok és beszéljétek! Halljatok meg minden szót, mely e hazában a nemzet nagy érdekeit, boldogságát illetőleg mindenfelől hozzatok hat s beszéljétek a szerint, a mint éreztek, beszéljétek úgy, a mint parancsolja az a tudat, hogy a híres márcziusi ifjuság utódjai, lelkesedők, bátrak, szabadok vagytok és azok is maradtok az utolsó lehelletig!

Lapunk szerkesztőjének szavai után jegyzőkül megválasztották Gyárfás Eendrét és Borbély Zoltánt s ekkor felállott Péterfi Tibor, hogy megtegye indítványát. Kijelentette, hogy az ifjuságnak nem volt szüksége semmiféle politikai beavatkozásra, politikai pártok buzdítására, mert ön maga szíve sugallatát követve gyülekezett ide. Folytonos éljenzés közben beszélt tovább s mikor azt mondta, hogy a mi nagy ellenségünket, az osztrák zászlót sárgára festette a nemzeti gyűlölet, feketére festette a nemzeti gyász — kitérte a zugás minden oldalról s pár percig szüntelve tehetett csak meg indítványát, melynek veleje az volt, hogy intéztessék a képviselőházhoz tiltakozó felirat!

Tüzesebbnél tüzebb beszédek következtek ezután, Borbély Zoltán, Zentey Jenő beszéltek nagy tetszészaj mellett, indítványozván, hogy a gyűlés üdvözölje a katonai javaslatok ellen küzdő összes politikai pártokat, továbbá gr. Zichy Jenőt, Laszkáry Gyulát s írjon át csatlakozás végett az összes akadémiákhoz.

Jól esett hallanunk, hogy nemcsak phrazis szónoklatok hangzottak el, hanem minden beszédnek volt valami magja. Látszott a szónokokon, hogy egytől-egyig izzó lelkű, bátor gondolkozású magyar fiúk.

Gabányi Imre szigorlatozó ügyvédjelölt beszédjében pl. annyira megnyilatkozott a szívnek dobogása, a lélek ihlettsége s az elme éle, hogy a ki hallotta, vele együtt érezte s mondotta magában azt, a mit ő hangosan mondott:

Hvitsy Pál Nagy-Magyarországról álmodik, de a gazdasági nyomor azt mondja, hogy ha így élünk továbbra is, mint most, Hvitsy Pál álma álom marad. Nem élünk szabad emberek módjára, az osztrák tart gyeplőkön, gyávák vagyunk, mulyák vagyunk, belerohanunk a saját vesztünkbe.

Megyaszay Mihály közbe szól: Mint a bogár, falnak megyünk.

Gabányi folytatja: Nagyot koppanunk, aztán elhallgatunk! Szónokolunk a levegőbe, de tenni nem teszünk semmit! Pedig az egész világban nincs annyi temető, mint Magyarországon. Ezek a temetők taníthatnának! Ha másra nem, legalább arra, hogy első a haza, arra, hogy ne így mondjuk: Isten, király, haza, hanem így: Isten, haza, király! Ha pedig a haza az első, akkor a katonai javaslatokat nem szabad megszávalni, mert a ma-

gyar hazának nincs már több fia, kit a nemzet romlása nélkül besorozhassanak!

Várday Mór, Spira Ármin erős szatirájú, heves beszédjei alatt az izgalom még jobban fokozódott, egy-egy éles hang átsivított a termen:

— Abczug Fejérváry! Vén bakkancsos! Éljen Zichy Jenő! éljen Kossuth Ferencz, éljen Laszkáry! éljen Barabás!

Kertész István hatalmasan beszélt. Többek közt így szólt:

— A Miatyánk azt mondja: szabadíts meg minket uram az osztráktól! Adj minékünk, magyarok istene, önálló nemzeti hadsereget!

Ady Lajos, az egyetemi ifjuságnak volt elnöke, kipróbált régi harcos, meg nem szűnő tapsolás és éljenzés közben adta az egész gyűlésnek ajkára a kiáltást:

— Ha határozatot hoztunk, menjünk el annak a nagy királynak, világverő, osztrákverő Mátyásnak szobrához, ki megeremtetette, győzelemről győzelemre vitte az első önálló, nemzeti, magyar hadsereget!

S az ifjuság így cselekedett. Benkő Sándor mondotta még el, hogy a magyar ifjuság, mint élő tilalomfa szegül ellene a nemzet újabb meggyótrésének, az elnök kimondta, hogy a Péterfi, Zentay, Kertész, Borbély egyesített indítványait a gyűlés elfogadja, s erre megindult a pár ezer főből álló menet a Kossuth-nóta hangjai mellett a Mátyás- király szobrához.

Kik a teremben zugtak, kiáltottak, itt, a nagy király emléke előtt levett kalappal, ábitattal állottak meg mindannyian. Megyaszay Mihály mondott rögtönzött, lelkesítő beszédet, éienekelték a Szózatot, a Hymnuszt, aztán körmenetet tartva a város főbb utcáin, csendben és rendben hazatértek az ifjak, mint a kik jól végezték munkájukat.

Mi is azt mondjuk: jól végezték!

## H I R E K.

— **Sub auspiciis Regis.** A márczius 2-án tartandó ünnepélyes doktorrá avatásra, melyről már megemlékeztünk, az egyetem a következő meghívót bocsátotta ki:

Ő császári és apostoli királyi Felsége I. Ferenc József legmagasabb pártfogása alatt dr. Zsilinszky Mihály, a magyar királyi vallás- és közoktatási miniszter. államtitkár ur ő méltóságának, mint ő Felsége legmagasabb személye képviselőjének jelenlétében, 1903. évi márczius 2-án délelőtt 11 órakor az egyetem aulájában, (Farkas-utcai főbejárattól) tartandó ünnepélyes doktorrá avatásra címet meghívja Kolozsváry, 1903. február 11-én a kolozsvári magyar királyi Ferencz József-Tudomány Egyetem rektora és tanácsa. Felavatandó: Kálmán János. Megjelenés magyar dísz-, fekete vagy díszegyenruhában. Az ünnepély pontban 11 órakor kezdődik.

— **Kalkó-est.** A kolozsvári hölgyek házbérségítő fillér-egyesülete f. évi márczius 14-én a New-York szálló földszinti termében zártkörű Kalkó-estét rendez, melynek egész tiszta jövedelme az egyetemen által kitűzött jótékony cél javára lesz fordítva. A meghívott Kozma Ferenczné elnök, Kiss Sándorné, Szvacsina Gézané alelnökök bocsátották ki s a 60 tagu rendező-bizottság élén Bethlen Sándor gróf

# Régeni György Utódai

## KEREKES TESTVÉREK

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy a helybeli piacon levő és 37 év óta fennálló **Régeni György-féle épület üveges üveg és porcellán üzletét** folyó év január 1-én átvettük és azt ujonnan berendezve, **RÉGENI GYÖRGY UTÓDAI, KEREKES TESTVÉREK** cég alatt tovább folytatjuk.

Midőn ezt a nagyérdemű közönség becses tudomására hozzuk, egyben kérjük, hogy azon pártfogással és bizalommal, a melylyel elődünket kitüntette, minket is támogatni kegyeskedjék.

elnök, Bánffy Endre br. és Petrán Tibor al-elnökök állanak. A multság kezdődik este 8 órakor s jegyek a meghívó előmutatása mellett Voith Miklós Mátyás király-téri üzletében válthatók.

**Bánffy Gyurka báró hangversenye.** Nagyban folynak az előkészületek a Bánffy Gyurka dalaiból előadandó hangversenyre. A honvéd zenekar jeles karnagya Borsay Samu hónapok óta azzal foglalkozik, hogy az egyes műveket átírja a különböző ének, vagy hangszerekre. A kolozsvári dalkör, valamint a polgári dalegylet már megkapták az általuk előadandó ének kottáit. A szólókat Sugár Aranka, Girsik Gyula m. v. hivatalnok és Zsigmond Ferencz ev. ref. kántor fogják énekelni. Az előadás iránt széles körben nagy az érdeklődés. Özv. Bánffy Györgyné bárónőt a rendezés élén álló munkás elnök dr. Haller Károly miniszteri tanácsos külön levélben kérte fel, a két hangverseny meghallgatására. Bánffy Györgyrel felolvasást Lázár Ernő dr. tart. Nagy érdeklődést tanúsít a rendezés iránt az egész erdélyi főúri osztály. Még két zenemű, egy keringő s egy valsez leküldése hiányzik s ezzel az egész két este szóoló műsor anyaga együtt lesz.

**Adományok a Mensa akadémika javára.** A kolozsvári egyetemi diákasztal javára 1902. év őli mai napig következők adakoztak: A hódmezővásárhelyi takarékpénztár 80 koronát, a kolozsvári egyetemi jogkari tanárok 1902. évi adománya 200, a magyar leszámíló és pénzváltó bank kolozsvári fiókja 25, a kolozsvári korona bank rt. 10, a mezőgazdasági bank. és takar. pénztár rt. 25, az osztrák-magyar bank 35, dr. Márki Sándor egyetemi ny. r. tanár ivén dr. Márki János gyulai közjegyző 10, ugyancsak dr. Márki S. gyűjtő ivén Bonner Benedek tanárjelölt gyűjtése: Kretóshwill Gyula 10, özv. Benedicty Józsefné 2, Benedicty Gyula 5, egy kártya kompánia 2, Emperl Ernő és Durkó Gábor 2—2, Szánthó Dezső 20, Kny Antal 5, Drechsel Gyula, Natland János, Zakariás Gyula, N. Tóth Antal Pócz János, Halka István, Wieland Minka és özv. Márki Gáborné 1—1, Lipsey Sándor 60 fillért. Fogadják a szíves adakozók a diákasztal felügyelő bizottságának hálás köszönetét. Orbók Ferencz egyet. quaestor, biz. pénztárnok.

**Az orsz. történelmi ereklye muzeum gyűjteményének jövő sorsa** érdekelében Kolozsvár város tanácsa a törvényhatóság megbízásából véleményadásra szakférfiakból bizottságot kért fel. A bizottság első gyűlését tegnap d. u. fél 6 órakor tartotta Ehrlinger Lajos tanácsos elnöklété alatt. Részt vettek a gyűlésen az 1848—49 es idők egyik legalaposabb ismerője: Hegyesi Márton ügyvéd és főszerkesztő Nagyváradról, Dr. Márky Sándor egyetemi tanár és Dr. Posta Béla egyetemi tanár, az erdélyi orsz. muzeum igazgatója. A megjelent szakférfiak kijelentették, hogy a muzeum gyűjteményét ismerik és nagyon értékesnek tartják. A meddig teheti, a város ezt a becses gyűjteményt a kezei közül ne bocsássa ki. Szükségesnek tartják ennek rendszeres kezelését akkép, hogy a tárgyak megfelelő módon legyenek elhelyezve, bemutva, a romlástól megóva,

mert néprajzi tekintetből is nagybecsű kincset képeznek. Erre a célra a helyiségen és első berendezésén kívül évente legalább 3000 forintba van szükség. Tekintettel azonban arra, hogy a város e terhet egészen talán nehezen viselhetné el, azt javasolja a bizottság, hogy a város egyetértve az ereklye muzeum igazgatóságával és közgyűlésével, ajánlja fel megfelelő kikötések mellett a gyűjteményt az erdélyi országos muzeumnak s egyúttal megfelelő hozzájárulást biztosítson a fentartására.

**Uj vendéglő.** Az Erzsébet sétá ut felső pihenőjén levő mulató helyet Manás József jóbirtó vendéglős vette bérbe a város szépítő együletétől. Manás e vendéglőt a magasabb igényeknek megfelelően, magyaros izléssel készűl berendezni. A felső pihenő mulatója már a jövő hóban megnyílik a sétáló és kiránduló közönség részére.

**Árverés a pályaudvaron.** A kézbesíthetetlen szállítmányok a vasuti üzletszab. 70. §-a értelmében a kolozsvári vasuti állomás teher-áru raktárában febr. 26 án d. e. 9 órakor fognak azonnali készpénzfizetés mellett nyilvános árverésen eladatni.

**Soós bíró felfüggesztése.** A vesztegetéssel vádolt Soós Kálmán törvényszéki bíró ellen a büntetőügyi eljárásal egyidejűleg fegyelmi eljárást is indítottak. A törvényszék fegyelmi tanácsa tegnapelőtt Sárkány Lajos központi vizsgáló bírósága végzése alapján Soós Kálmán budapesti törvényszéki bírót állásától felfüggesztette.

**Borzalmas lelet.** A ruttkai pályaudvaron egy elegánsan öltözött utas átdott egy táskát az ott őgyelgő subancznak, hogy míg vissza nem kéri, ügyeljen reá. A subancz azt híven, hogy pénz van benne, megugrott a táskával. Mikor felbontotta, borzalmas leletre bukkant. Kiderült, hogy egy feldarabolt csecsemő holtteste van benne. Az utas nyomtalanul eltűnt.

**Agyonkorbácsolt gyermek.** Borzalmas büntényről ad hírt ujaradi tudósítónk, melynek áldozata egy szegény nyomorék 8 éves leánya. Marity Ljubicza ujaradi asszony ugyans, kiél huga, a 8 éves Anikcza eltartásban volt, tegnapelőtt a beteg gyermekét az aradi kórházba akarta szállítani. Utközben a leánya rosszul lett és elájult. Ez annyira felboszantotta a kegyetlen asszonyt, hogy irgalmatlanul megkorbácsolta. A gyermek a korbácsütések alatt meghalt. A hatóság Marity Ljubicza ellen megindította a büntető eljárást.

**Megszökött anya.** Szegedről írják: Egy rókusai család boldog, nyugodt életét dulta föl az anya hűtlensége. Kis Vinczéné lett a nagy szomorúság oka, a ki a szász trónörökösne példájára megtalálta a maga Gironját Tuczakovics István iparoslegény személyében. Az asszony szerelme más, mint a leányé; míg a leány azt hiszi, hogy a szerelem teljesen elegendő a boldogsághoz, addig Kis Vinczéné asszonyi bölcsesége belátta, hogy a pénz nélküli idillek egy hajítófát sem érnek. Elvitt tehát 800 koronát meg az összes ágy-neműt hazulról és úgy szökött meg a saját külön Giron urfijával. A hűtlen anya négy kis gyermeket hagyott otthon; tetézte a bajt

az, hogy férje súlyosan megbetegedett, keresni nem bírt és így az elhagyott család az egész telet a nyomorban tengődte át

Lapunk előfizetési ára havonként:

Helyben házhoz hordva 60 fillér.

Vidékre postán küldve 1.20 „

Egyes szám ára :

Helyben . . . . 2 fillér.

Vidéken . . . . 4 fillér.

Kiadóhivatal: Szentlélek-u 2. sz.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Kolozsvár, hétfőn, 1903. febr. 23-án :

A 47. CZIKK.

Laptulajdonos :

a „Kolozsvári Friss Ujság“ kiadó-társaság.

NYILTTÉR. \*)

M. Á. V. tisztviselő urak  
figyelmébe !

Van szerencsém becses tudomására hozni, hogy a M. Á. V. nagytekintetű Igazgatósága 1903. január hó 15-én keltezett 183677—902 sz. alatt a betegpénztári tagok részére leendő gyógyszer szállítással bízott meg. A mennyiben uraságod nem lenne tagja a betegpénztárnak, szükséglete esetén úgy gyógytáramban, mint mellette levő drogueriában bevásárlás alkalmával uraságodat, mint M. Á. V. tisztviselőt kellő százalék kedvezményben fogom részesíteni.

Szíves pártfogását kéri  
kiváló tisztelettel

BURGER FRIGYES  
gyógyszerész.

Gyógyszertár az „Egyszaruhoz“

Drogueria az „Arany kereszthez“

Mátyás király-tér 9—10.

Bernáth E. Sándor

Erdély legnagyobb varrógép, kerékpár, hangszer és azok minden egyes alkatrészének raktára.  
A m. kir. posta és távirat szállítója, Kolozsvár, Vashid mellett.

Motor erőre SZAKSZERUEN BERENDEZETT,  
EMAIL KEMENCZÉVEL és NIKKEL FÜRDŐVEL

A 4<sup>2</sup>/<sub>10</sub>-os  
közös államadóssági kötvények  
(járdék)

konvertálását

vagy azok visszafizetésre való  
felmondását

minden díj és költség  
felszámítása nélkül evállalja és minden  
kivánt felviigositást készséggel megad  
az

Erdélyi bank és  
takarékpénztár  
részvénytársaság igazgatósága  
Kolozsvár, Mátyás király-tér 32.

\*)E rovat alatt közöltékért felelősséget nem vállal a szerk.

főlszerelt MECHANIKAI MŰHELYEMBEN, minden e szakba vágó munkát, GYORSAN és SZOLID ARBAN elkészítek.

Egy új valódi Singer varrógép himző  
készülékkel 35 frt készpénz.

Gépeimért 10 évig felelek.

Eladó kő és téglák! Falkö ölenként  
(8 köbméter)  
5 koronáért.

Elsőrendű téglák nagyban és kicsinyben eladó az  
Erdélyrészi Építőtársaságnál Emke-tér 10.

ugyanott megmaradt vasgerendák (traversek) és egyéb  
építési anyagok is jutányos árban kaphatók.

Alapított 1832. évben.

**SZILÁGYI ELENORA**

kiváló finom likör, allasch, cognac és rumgyára  
Kolozsvár, Kossuth Lajos-utca 25. sz.

Felhívja a tisztelt fogyasztó közönség figyelmét kiváló finom minden fajta likör gyártmányaira, mely bel- és külföldi kiállításokon arany és ezüst érmekkel jutalmazva lettek. — Gyártmányaink kaphatók nagyban és kicsinyben a gyártelepen, valamint

minden nagyobb helybeli és vidéki üzletekben, cukrászdákban és kávéházakban.

Jelenlegi ujdonság: Abricotine Prunelles, Melange, Som, Szodor, Ibolya, Ocskai brigadéros, Mandarin, Pipperment.

3, 5, 10 éves szilviorum és seprópálinka.

Tisztelettel

Szilágyi Eleonora.



Divat üzletem

felhagyása miatt női ruha kelme, vászon, parkét ingek, kalapok és sok más elő nem sorolható cikkekkel

hatósági engedélylyel

**VÉGELADÁST**

rendezek, melyre a t. közönséget felhívni bátorodom.

Az egész raktár egészben is eladatik!!

Számos látogatást kér

**BENIGNI ZS.**

URI ÉS NŐI DIVATÁRUHÁZA  
Wesselényi Miklós-utca 3.